



欢迎关注医院官方微信  
鲁D: 连内资(2009)第062号  
网址: www.tzzxrmmy.com  
邮箱: tzzxrmmyxck@163.com

# “5·12”国际护士节 生命因你而精彩



是你用双手，迎接生命的希望；  
是你的汗水与泪水，流淌誓言的力量；  
当我醒来的时候，你是我的第一缕阳光；  
揭开人生帷幕的是你，放落生命帷幕的也是你；  
你选择了这一行，就选择了奉献……

如果你的妈妈是名护士，请不要怪妈妈没有陪伴你，她在帮助更多的妈妈孕育更多的小生命、在陪伴更需要陪伴的小朋友恢复健康，你拥有着世间最伟大的母亲！

如果您的女儿是名护士，她回到家躺在沙发上睡着的时候，请千万不要叫醒她，就这样让她休息吧，她太累了！您心中那个娇小瘦弱的女儿经常要搬动比她重三倍的病人。

如果您的老婆是护士，请不要抱怨她的忙碌，护士是没有翅膀的天使，你就是她们的双翼，只有你，她才能够无畏的去飞翔。也许你发誓来世不娶护士，但在今生，请用心去爱她！

如果你的男朋友是名护士，他是百里挑一的男护士，请不要怪他一直没有时间，他是每天都在跟时间赛跑的人！每天都跟死神赛跑的人！

如果您是名医生，请多关照身边的护士，她们一生最多的时间都留在医院，医院就是她的家，她是您最好的助手，也是您“家”里的亲人……

如果您是名患者，请更多宽容您的护士，她牺牲了自己的休息与吃饭时间，无时无刻在为您的生命保驾护航。

□张延博 刘胜



## 护理部举办艺术插花活动 庆祝5·12护士节



5月9日下午，为庆祝第107个“5·12”国际护士节，护理部在院领导的关心、工会的大力支持下，举办了“拈花一笑，与爱同行”艺术插花活动。

活动现场充满欢声笑语，空气中弥漫着花香，画面十分温馨。“我们今天举办艺术插花活动，希望让广大护理人员在自己亲手插花的过程中感受到节日的快乐。”工会主席

生国栋说。有着丰富经验的花艺老师给大家详细介绍了插花常识、插花的保养与摆放。短短两个小时，一盆盆美丽别致、凝聚着大家智慧巧思的插花盆景摆上了桌面，大家纷纷捧着自己的作品合影留念。

此次活动，充分放松了护理人员的心情，陶冶了情操，绽放了活力，展示了白衣天使的美丽风采。

□王静

## 健康中国 科普助力

我院举办5·12护士节义诊活动



本报讯 “5·12”国际护士节，根据市护理学会工作安排，由滕州市卫计局组织以“健康中国，科普助力”为主题的大型义诊活动在龙泉广场举行。我院护理部组织心内科、内分泌科、中医科、门诊部及男护士委员会的10余位医疗、护理专家及南丁格尔志愿者参加，宣传科积极配合。

此次义诊活动，用实际行动践行南丁格尔誓言，活动的开展受到了广大群众的一致好评，提升了市民的卫生保健意识和急救能力。

□张梅

## 传承护理文化 欢迎护理前辈回家



本报讯 在“5.12”国际护士节到来之际，护理部邀请了8名退休、离职的护理管理者代表聚在一起，举办了以“传承护理文化、欢迎护理前辈回家”为主题的座谈会。

首先，护理部主任陈秀芹对退休的护理前辈表示节日的问候，感谢大家曾为医院做出的贡献，同时也向老前辈们介绍了目前医院护理队伍的发展和护理工作的亮点。

此后，护理前辈们也纷纷发言，对医院护理部在5.12节日期间给予

她们的关心、关爱表示感谢，对医院的发展理念给予了肯定。她们回顾了当年的工作情形，从一个天真烂漫的少女到白发苍苍的睿智老人，在医院这方热土里挥洒着青春和汗水，见证了时代的变迁，医院的发展，护理工作的变革，并对目前的护理工作发展提出了殷切希望和宝贵的意见及建议。

祝福老前辈们身体健康，更祝愿年轻一代再接再厉，奋勇向前！

□王静

# 弘扬南丁格尔精神 彰显白衣天使风采

### 我院举办5·12国际护士节表彰大会



会议现场



获得表彰的护士合影

本报讯 为进一步弘扬南丁格尔精神，激发全体护理人员干事创业的工作热情，积极营造尊重护士、尊重人才的良好氛围，5月11日，我院隆重召开2018年护理工作会暨5.12国际护士节表彰大会。

本次活动由医院党委书记朱恒科主持。会上，新入职的47名年轻护士进行入职宣誓。医院党委副书记、副院长武宗义宣读了医院表彰决定。随后，大会对2017年度护理先进科室、2017年护理质量改进优秀成果奖科室、护龄25年以上临床一线全岗聘任的“优秀护士”代表、连续三年以上“护理明星”进行了表彰。护理先进科室代表杨列美同志

和年轻护士代表邱静静同志作了表态发言。护理部主任陈秀芹同志做2017年护理工作报告。

杨琼院长在讲话中指出，近年来我院的护理事业在广大护理工作者的努力下得到了持续稳步的发展，工作成绩显著，亮点纷呈。广大护理工作者在平凡的工作岗位上，恪尽职守，敬业奉献，在人员紧缺的情况下，全院护理人员义无反顾地担起“人类生命守护神”的重任。面对手足口病、H7N9疫情、流感爆发、二胎生育高峰等挑战，大家用自己的实际行动，讲述着一个动人的新时期南丁格尔故事，体现了新时期护理工作者的崇

高境界和救死扶伤的人道主义精神，为医院的建设和发展做出了不可磨灭的贡献。特别是在近年来开展的省市级技术比武和各项技能竞赛活动中，我院涌现出一大批技术精湛、品质一流的优秀护理人员，树立了白衣天使良好的社会形象。同时，在全院护理姐妹们的共同努力下，通过扎实推进“优质护理服务示范工程活动”，我院的护理质量安全意识进一步增强，护理观念进一步转变，护理管理工作进一步规范，医患关系得到了显著改善，社会满意度获得大幅提升，这些成绩的取得离不开全院广大干部职工的共同努力，更离不开全体护

理人员的团结协助、无私奉献。杨琼强调，在医院三甲复审之际，广大护理工作者要以受表彰的同志为榜样，继续发扬南丁格尔精神，修身立德，以维护人民群众健康为己任，进一步增强责任感和使命感，坚定信念、立足本职、爱岗敬业、奋发有为，在今后的护理工作中再立新功，为我院顺利通过三级甲等医院复审做出新的更大贡献。

市卫计局副局长赵逢平对大会予以了高度的评价，并向荣获各项奖励的科室和个人表示祝贺。他强调，护理事业是一项崇高而伟大的事业，护理工作是一项崇高而神圣

的职业。希望广大护理工作者以深入开展“改善医疗服务行动”活动为载体，努力提高护理质量，大力开展“优质护理服务示范工程”，为保障全市人民群众身体健康、推动全市卫生事业跨越式科学发展作出新的更大贡献！会后，与会人员表示受到极大鼓舞，决心以先进为榜样，不断加强护理队伍建设，努力打造学习型团队，将以崭新的风貌，把白衣天使良好形象展现在患者面前。我们坚信，通过大家的不懈努力，我院的护理事业一定会百尺竿头，更进一步！

□张延博 徐萌 刘胜

## 我院荣登中国医疗机构品牌传播创新十强

本报讯 5月12日，由丁香园主办的“2018中国医院发展大会”在杭州召开。大会上，丁香园医院携手清博大数据，联合公布了“2017年度中国医疗机构品牌传播创新十强”和“2017年度中国医疗机构品牌传播百强榜”，我院跻身2017年度中国医疗机构品牌传播创新十强第7位，医院品牌宣传能力继续稳居山东省内前茅。据悉，这是丁香园医院

汇第三次进行医疗机构品牌传播百强榜的评选，评选完全依据大数据平台对相关传播数据进行抓取和分析，总榜涉及医院在微信（清博指数）、微信指数、微博、百度权重、外链（反向）、搜索结果数（百度）、搜索结果数（谷歌）、搜索结果数（360）、搜索结果数（搜狗）、百度指数、Alexa世界排名、Alexa中文网站排名、丁香园指数等13个维度的数据，综合得出排名。

此次百强榜是丁香园医院联合清博大数据，基于医院在品牌传播领域的传播指数、媒体效果、大众口碑、社会评价等方面，运用科学的评价方法和指标体系，对中国优秀医院进行系统研究，形成了2017年度中国医疗机构品牌传播百强单位研究成果，在国内医疗卫生系统具有较高的认可度。

□张延博

## 紧跟学术前沿 解决临床实际问题

本报讯 近日，我院成功举办省级继续医学教育项目——《鲁西南地区ICU镇痛镇静规范化治疗培训班》。滕州市卫生计生局赵逢平副局长，我院副院长赵毅出席会议。院党委委员、急救中心主任周周勤主持会议。来自枣庄市五区一市的重症医学专业的主任、医师、护士以及周边兄弟医院的医护人员近200人参加了会议。

会上，中国病理生理学会危重病专业委员会主任委员，博士生导师马朋林教授，中华医学会重症医学分会常务副主任委员，武汉大学中南医院重症医学科主任，博士生导师李建国教授，首都医科大学附属宣武医院，硕士生导师张运周教授，及医院数名相关专业专家做了精彩的学术讲座。授课内容主要包括：影响镇痛镇静优化的壁垒、

From iPad to eCASH, ICU镇痛镇静的新理念新策略、神经重症专家对ICU昏迷患者的鉴别等。专家们讲课精彩纷呈，紧跟国际相关指南及学术前沿，着力解决了临床实际问题。各位学员专心听课，认真笔记，讨论热烈，圆满完成了考试试题，考核合格，培训班取得圆满成功。

□宋文科

## 强化医院质量安全管理 持续推进医院建设与发展

### ——全力以赴做好三甲医院复审工作

[详见2版]

## 帕金森患者迎来春天

### ——向日葵关爱基金公益会诊走进我院

[详见3版]

## “5·12”国际护士节 生命因你而精彩

[详见4版]